

應用學習調適課 半數加價 最高30%

特殊校憂參加學生減 促當局提供全面資助

香港文匯報訊(記者 馮淑環)現時專為特殊學生而設的「新高中應用學習調適課程」的費用，需要由教育局與學校共同承擔。根據當局最新公布的2011-2013學年課程資料顯示，當中約5成課程均會加價，其中有課程加費高達3成。有特殊學校校長表示，面對課程大幅加費，學校在資源緊絀的情況下，只能「量力而為」，擔心參與課程的學生被迫減少，促請當局為特殊學校全面提供課程資助。

教育局早前向全港特殊學校發出通告，臚列2011-2013學年應用學習調適課程的詳細資料，學校可於3月為新學年入讀新高中中五的學生申請。

11課程中至少5課程加價

根據課程費用的資料顯示，在11個課程中，至少有5個課程將會加費，幅度由3%至30%不等。其中，由聖雅各福群會提供的陶瓷藝術課程，由7,929元至9,250元，增加至10,300元至10,700元。而舞蹈藝術課程也由8,400元至9,850元，調高至10,800元至12,300元，加幅高達3成。

聖雅各福群會服務表現領導王超敏解釋，加費3成是基於課程需要增聘助教，「課程專為智障學生而設。以跳班舞為例，一個老師需要配3名助教。機構根據去年營辦經驗，發現需要調高學費，以應付開支。」

現時特殊校承擔至少25%費用

現時特殊學校需要為學生承擔至少25%課程費用；其餘75%則由教育局提供津貼。香港正覺社佛教普光學校校長何巧輝表示，學校今年有8名學生參與應用學習調適課程；而學校需承擔的6萬多元費用，均是從籌款募捐而來，「費用是聘請一

名工友或助教的全年費用。學校不想動用這個資源，故只能作籌款募捐。」

何校長指，面對應用學習調適課程費用增加，學校安排學生參與課程時，只能量力而為，「特殊學校班數少，可運用經費也較少，擔心學生報讀機會受影響。不過，他們往往較主流學生更需要參與應用學習的技能課程，希望政府考慮全面資助課程。」

教局指實習材料成本漲

教育局發言人表示，學生實習時所需材料，如食品材料、辦公室文儀用品等成本較去年上漲。至於有些課程學費加幅較大，是因為機構將會特別為課程增聘助理人員。同時，該機構於2010-12學年訂定課程收費時，由於缺乏同類課程參考數據，採用了偏低的收費，以致需要以內部資源補足開辦課程的開支，但實際收費仍是所有應用學習調適課程中最低的。

屯門19中學自願減班

香港文匯報訊(記者 高鈺)繼北區、大埔及西貢區後，另一個收生不足的重災區屯門，昨公布全區19所開設5班中一的中學，將參與2011/12學年「自願優化班級結構」計劃，成為本港第4個達成「全區減班」的地區。屯門區中學校長會昨發出聲明表示，為解決區內升中學生人數大幅下降、學位過剩的問題，區內中學決定團結一致、共同承擔，全區19所中學一同參與減班。教育局在去年11月推出「自願優化班級結構」計劃，鼓勵中學自願「5減1」，以紓緩收生不足問題。計劃將於本周五截止，各區別及中學將於本週內陸續敲定是否參與減班。

港大講座 指點職場初哥

香港文匯報訊(記者 高鈺)香港就業市場瞬息萬變，大學畢業生要獲取發展事業機會，必須了解現時人力資源市場，並具備認知自我才幹的能力。港大新聞及傳媒研究中心，將聯同該校學生發展及資源中心，舉辦名為「事業從哪裡來?大學生潛行透視攻略」講座。港大邀請了職訓局首席顧問呂康，及商台節目主持詹志文(Leo)為嘉賓。前者將就社會現況作出職場分析，指導年輕人剖析個人能力；後者則會教導一眾職場初哥應如何裝備自己，以爭取第一份工作的實戰經驗。講座將於本周五(2月25日)下午4時至5時半，於港大中華綜合大樓T6室舉行，毋須登記，免費入場。有關講座詳情，可電郵查詢：valentinam@hku.hk。

中大師友計劃 鍾逸傑等續參與

中大舉辦「中大師友計劃」邀請共53位社會領袖擔任學長，協助學生確立就業及人生目標、豐富個人網絡。中大提供圖片

香港文匯報訊(記者 高鈺)香港不少院校均有舉辦「師友計劃」，透過與社會傑出領袖接觸，協助學生擴闊視野、貼近社會。香港中文大學日前舉行新年聯歡聚會，並啟動全新「中大師友計劃」。該校今年獲多名社會領袖繼續支持，包括前布政司鍾逸傑、領匯管理有限公司主席蘇兆明等。中大校長沈祖堯期望，透過像「師友計劃」這類無形的教育，協助學生確立就業及人生目標，同時豐富個人網絡。

「中大師友計劃」由中大學生事務處舉辦，今年邀請了53位社會領袖擔任學長，受惠同學有99位。據了解，學長來自不同界別，包括公務員隊伍、商界、社福界等。

翻譯系三年級學生譚敏儀去年參與師友計劃。她表示，過去一年，有幸成為前布政司鍾逸傑「徒弟」。透過與鍾每周一次的討論，她對世界、內地及本港大事，均有更深入的認知，並啟發她要發揮所長、回饋社會的志向，希望成為一個負責任的公民。

邀53社會領袖任學長惠99生

保祿六世書院 百生訪石籬長者



保祿六世書院早前舉行了一年一度的家校同心齊送暖活動，過百位同學自發於寒冬為石籬社區長者送暖。學校提供圖片



香港文匯報訊(記者 高鈺)保祿六世書院早前舉行了一年一度的家校同心齊送暖活動，過百位同學自發於寒冬為石籬社區的長者送暖。活動分上下午兩節，約3至5個同學及1位家長為1組，每組負責探訪4戶長者。各人拿着一袋袋禮物，浩浩蕩蕩從學校禮堂出發，到長者家中拜訪。

校方冀育學生敬老護老之心

學校表示，是次活動旨在培養同學敬老、護老之心，同時讓同學更深入了解長者所面對的各種困境。保祿六世書院中五生盧劍沂表示，活動中曾探訪一名耳聾眼瞎的婆婆。婆婆無兒無女，獨居石籬，平常生活不便，不能離家太遠。盧同學表示，在物質主義掛帥的社會，希望年輕一代可以一起關愛長者，讓社會變得更和諧。



語文教育及研究常務委員會 2011年全港推廣普通話活動

邀請提交撥款申請計劃書

語文教育及研究常務委員會(語常會)將於2011年繼續舉辦適合學校師生和市民參與的推廣普通話活動，藉此進一步提升大眾的普通話水平。

有意申請撥款以舉辦上述推廣普通話活動的機構，請參閱申請細則並於限期前親身或以郵寄方式將計劃書送交語常會辦事處：

截止日期：2011年3月22日(星期二)下午6時前
地址：九龍九龍灣宏光道39號宏天廣場17樓1702室
語文教育及研究常務委員會辦事處
【經辦人：一級項目主任(普通話)1收】。
(逾期或以傳真、電子郵件方式遞交的申請書將不獲處理。)

申請細則已上載語常會網頁
(<http://www.language-education.com>)

查詢：3165 1186 (黃小姐) 電郵：annieoywong@edb.gov.hk

短期遊學習外語 暫別Office背書包



農曆新年後，上班族得到雙糧、獎金，不少人均會考慮轉工、轉業又或重新訂立人生大計。工作整年，也是時候停一停、想一想自己的路向，又或至少給自己放個大假，休息、工作、再工作。

沉浸當地 20周升一級IELTS

不要以為遊學是學生專利，也不要以為遊學需要花很多時間於課室。透過旅遊，與國際學員及寄住家庭的溝通，以及課堂上多姿多彩的興趣科目，必讓你寓學習於娛樂。眾多研究顯示，學習語言的最佳方法為浸沉於該語言的環境。根據過來人經驗，20周就可提升一級IELTS水平。而歐語方面，4星期的法語密集課程，比在香港學習半年的進度還要快！

春日短遊 可選40多城市

為迎合以上人士的需要，坊間設有「春日短期遊學課程」。課程適合一些希望重拾書包，又想回校上課，改善日常語言能力、課餘後好好旅遊一番的

人士。學員可選擇英語、法文、德文、意大利文、西班牙文及普通話課程，可選擇上課地點更包括40多個城市，按各人旅遊計劃而定。

100小時實習 獲海外工作經驗

除了以旅遊為主題的短期遊學課程外，還有很多語言及工作實習課程可供選擇，最短為期8星期。學員除了可學習求職技巧，提升面試能力外，更會獲安排到當地國家的機構，進行約100小時實習計劃。有關行業包羅萬有，也有不少學生完成課程後，獲僱主全職聘用，獲得薪酬及寶貴的海外工作經驗。

近年，越來越多上班族願意暫時放下工作，遊學一年，重新發掘路向、豐盛人生，前往心儀已久的國家，進行一年GAP YEAR體驗。他們希望學習新語言、接受新工作挑戰、過新生活模式、認識新朋友、享受新環境帶來的種種驚喜、體會逝去的留學機會……

資料提供：英孚教育
網址：<http://www.ef.com>
電話：2111 2356
(小題為編者所加)